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CUMYJIALHUJA TPAJEKTOPUJA XOMOTI'EHOI' TIYACOHOBOTI TPOLECA
CBH KOZIOBH KYIIaHH Cy y ITPOTPaMCKOM je3uKy R.

ITpBa QpyHk1Mja g_exp renepuiie n (nceyno)caydajuux 6pojesa us £(A) pacnogene, A > 0:

g_exp<-function(lambda,n=1)
{
rand<-rep(0,n)
u<-runif(n)
rand<--log(u)/lambda
return(rand)

}

Hpyra ¢yHKIMja wuchpraBa CUMYJIHpaHy TpajeKTopHjy XomoreHor llyacoHoBor mporieca ca 3aaTuM
UHTEH3UTETOM A > 0, IpH YeMy je MpeIU3upaHo U 3ayCTaBHO BpeMe (Kpajia JIeCHa TauykKa Ha alCIMCH, Tj.
TPEeHyTaK 0 Kora ce mocMarpa mporiec kpehyhu ox 0):

hom_poisson<-function(lambda,T_stop)
{
Ti<-c()
sum<-0
while(sum<T_stop)
{
Ti<-¢(Ti,sum)
sum<-sum-+g_exp(lambda)
}
plot(c(Ti, T_stop),c(0:(length(Ti)-1),length(Ti)-1),type="s",xlab="vreme",
ylab="N(t)",main="Trajektorija homogenog Puasonovog procesa")

}

Tpeha ¢yHKIMja UCHpTaBa CUMYJIUpPaHy TPaAjeKTOPHjy XOMoreHor IlyacoHOBOr mpolieca ca 3aJaTuM
uHTeH3UTeTOM A > 0, IpH YeMy je MPEIU3UPaHo U 3ayCTaBHO BpeMe (LpBeHA JIMHUja), MeljyTuM 3aj1ara je u
BepoBatHoha p, 0 <p <1 ca kojoM ce cBaku peanm3oBaHu norahaj peructpyje. Tako ce mobuja u
TpajekTopHja npyror xomoreHor IlyacoHoBor mporeca ca MHTeH3uTETOM Ap (3eneHa nmHUja). DyHKIMja

KOPHUCTH MaJIo U3MeHeHy NpeTXoaHy GpyHkuujy hom_poisson.

hom_poisson<-function(lambda,T_stop)
{
Ti<-¢()
sum<-0
while(sum<T_stop)
{
Ti<-¢(Ti,sum)
sum<-sum+g_exp(lambda)
}
#plot(c(Ti, T_stop),c(0:(length(Ti)-1),length(Ti)-1), type="s",xlab="vreme",
#ylab="N(t)",;main="Trajektorija homogenog Puasonovog procesa")
return(Ti)



hom_poisson_p<-function(lambda,T_stop,prob)
{
I<-hom_poisson(lambda,T_stop)
t<-1[2:length(1)]
u<-runif(length(t))
indikatori<-u<prob
Tj<-c(0,t[indikatori])
sum<-0
plot(c(0,t, T_stop),c(0:length(t), length(t)),type="s",xlab="vreme",ylab="N(t)",
main="Trajektorija homogenog Puasonovog procesa",col="red")
lines(c(Tj, T_stop),c(0:(length(Tj)-1),length(Tj)-1),type="s",col="green")
}

ITpumepu:

XowmoreH [lyacoHOB mporiec ca UHTEH3UTETOM A = 2, ogHOCHO A = 0.5
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XowmoreH [TyaconoB mporec ca uatensurerom A = 1 u p = 0.3, oqHocHo p = 0.7
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CUMYJIAIUJA TPAJEKTOPUJA HEXOMOI'EHOI' IIYACOHOBOI IIPOLIECA
CBU KOJIOBU KyLIaHH Cy y IPOTPaMcKoM je3uky R.

OyHKIMja WCUpTaBa CUMYJIUpPaHy TpajeKTopujy HexoMmoreHor IlyacoHoBor mpoleca (3efeHa TUHHjA) ca
3amaToM (QyHKIMjoM HHTeH3nuTeTa A(u), u = 0, mpu yeMy je mperr3upaHo 1 3ayCTaBHO BpeMe (Kpajmba JecHa
Ta4yKa Ha afcIiCH, Tj. TPEHyTaK 10 Kora ce mocMarpa nporec kpehyhu ox 0.

[Iponec je moOujeH MeTOAOM Y30pKOBama y xoMoreHoMm llyacoHoBoM mpomecy ca uHTeH3UTETOM A > 0
(Sampling a Poisson Process).

intensity <- function(u) #nenegativna, merljiva f-ja intenziteta, ovde neka konkretna f-ja
{
if (O<u & u<1.5)
vrednost= exp(u”2)
else if (1.5<=u & u<2.5)
vrednost=exp(2.25)
else if (2.5<=u & u<4)
vrednost=exp((4-u)"2)
return(vrednost)
}
#prvo se izracuna lambda kao majoranta funkcije intenziteta na intervalu (0, T_stop)
nonhom_poisson<-function(lambda=10,T_stop=4)
{
I<-hom_poisson(lambda,T_stop)
t<-1[2:length(1)]
u<-runif(length(t))
indikatori<-rep(0,length(t))
for(i in 1:length(t))
indikatori[i]<-u[i]<(intensity(t[i])/lambda)
Tj<-c(0,t[indikatori==1])
sum<-0
plot(c(0,t,T_stop),c(0:length(t),length(t)),type="s" xlab="vreme" ylab="N(t)",
main="Trajektorija nehomogenog Puasonovog procesa",col="red")
lines(c(Tj,T_stop),c(0:(length(Tj)-1),length(Tj)-1),type="s",col="green")
}

Hexomoren IlyaconoB nporec ca 3a1aToM (pyHKIIMjOM HHTEH3UTETA
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